



当好百姓安宁“守护神”,打击“盗抢骗”江苏警方在行动系列报道之三

快报记者直击“色诱”盗抢团伙覆灭

做个“按摩”,3万元血汗钱怎么没了?原来是背后有黑手
江苏警方“斩手”行动,64小时内抓获3000余名违法犯罪人员

记者直击

在火车站候车,被人拉去“小旅馆”做“按摩”,结果随身财物被盗。1月10日凌晨,现代快报记者随警作战,直击南京鼓楼警方打掉两个“色诱”盗抢犯罪团伙,抓获嫌疑人15名。这是江苏警方开展代号为“斩手”的集中整治统一行动的缩影。1月9日至11日第一次集中行动期间,江苏警方64小时内抓获各类违法犯罪人员3000余名。

通讯员 苏宫新 朱天璇
现代快报/ZAKER南京记者
陶维洲/文 马晶晶/摄

1月10日凌晨,南京鼓楼警方集中收网,一举端掉两个“色诱”盗抢犯罪团伙。现代快报记者随警作战,直击全过程。



“拉子”“马仔”落网

落网地附近找到窝点

解开失窃谜团

64小时内
抓获3326名
违法犯罪人员

「斩手」行动

根据行动方案,“斩手”行动第一次全省集中行动从1月9日上午8时至11日24时。江苏公安机关出动近18万人次警力,集中收网、清查,快速侦破现行案件、全力追捕逃犯。

1月12日下午,江苏省公安厅“斩手”行动指挥部提供的统计数据显示,64小时内江苏警方共抓获各类违法犯罪人员3326名。其中,违反治安管理人员1866人,刑事犯罪嫌疑人1195人,网上在逃人员265人,破获违法犯罪案件2718起,摧毁违法犯罪团伙67个,捣毁收销赃窝点29个,收缴管制物品702件,落实整改单位安全隐患5289个。行动首日,全省共接报刑事警情1339起,比前三个工作日平均量下降8.2%。

1月9日,行动第一天,苏州市吴江区公安分局巡特警大队震泽卡口中队通过信息比对,抓获无锡锡山警方上网追逃的犯罪嫌疑人胡某,破获案值600余万元的职务侵占案;常州市金坛公安分局根据前期侦查,在苏州、安徽等地抓获5名盗窃犯罪嫌疑人,打掉一个长期流窜盗窃浴室更衣柜犯罪团伙。

1月10日,泰州市公安局抽调专业警种及海陵分局60余名警力,对一涉黑团伙开展集中收网,抓获9名犯罪嫌疑人;南京锁金村派出所所长得知网上追逃人员朴某将从韩国返回国内,连夜驾车赶往青岛,于次日中午12点左右,在机场入境大厅将朴某抓获。

……

春节前,江苏警方将择机进行“斩手”行动第二次全省集中统一行动。

1 做完“按摩”,3万元怎么没了

2016年11月起,南京鼓楼警方陆续接到10多起报案,受害人称在火车站附近财物被偷,至于被盗经过,受害人却语焉不详。经过调查,真相浮出水面。原来,这些受害人大都是旅客,在火车站等车时被人拉去“小旅馆”休息,享受异性服务,结果随身财物被盗。

“经过摸排走访,确认有多个分工明确的犯罪团伙,他们以提供异性服务为诱饵,将受害人骗至窝点,然后伺机实施盗窃。”据南京市鼓楼公安分局负责人介绍,其中数额最

大的一起,受害人被盗3万元。

2016年12月25日凌晨3点多,来宁务工人员陈某正在南京火车站候车,这时来了一名女子,说是附近有家小旅馆可以休息,而且提供“按摩”服务。在其劝说下,陈某来到火车站附近一处待拆迁的简陋房屋中。“半个多小时后陈某回到火车站,发现攒的3万元血汗钱没了。”办案民警说。

这么多钱被盗,当时怎么没发现?抓捕行动中,现代快报记者看到了作案窝点才解开谜团。

2 两个犯罪团伙进入警方视线

2016年12月19日凌晨4点左右,受害人王某被人带入黄家圩133号。约20分钟后,王某气呼呼地出来,原来是发现身上的2400元被盗。王某要报警,团伙老板“帽子”当即走出来劝说。经过半个小时的交涉,“帽子”拿出1000多元和王某“私了”。这一幕被路边监控记录了下来。

根据视频资料和大量摸排走访工作,南京鼓楼警方最终锁定“帽子”和“文静”两个犯罪团伙,发现他们既有老板统筹、下手,“拉子”负责拉人,卖淫女负责转移受害人的注

意力,还有马仔望风守门。“他们趁受害人和卖淫女发生关系时,将受害人的随身财物偷走,这是一种另类的‘仙人跳’。”民警表示,这两个团伙的成员相对固定,为了躲避警方追查,他们会将受害人进行全程“监督”,以防报警。“受害人离开后团伙成员会一路盯梢,看其上了火车没报警才会离去。”办案民警介绍,所以出现了“私了”的一幕。

在摸清两个团伙的组织架构和活动规律后,鼓楼警方1月10日零点左右展开抓捕行动,将两个团伙一网打尽。

3 天眼、人眼紧盯住犯罪团伙

1月9日晚,省、市、区公安机关领导坐镇南京市鼓楼公安分局合成作战指挥中心指挥收网行动。现代快报记者在现场看到,相关监控密切注视着两个犯罪团伙窝点附近,与此同时,60名警力分成多个抓捕小组,蹲守在火车站广场、窝点附近,密切观察嫌疑人的举一动,等待抓捕指令。

1月10日零点过后,两个

团伙都没有动静。“他们一般夜里11点左右开始活动,凌晨三四点是最活跃的时候。”鼓楼公安分局负责人介绍。

果然,凌晨1点左右,两个团伙都活跃起来,“拉子”不断在火车站广场拉人。凌晨两点半,一名受害人被拉去窝点。短短20分钟后,受害人来到火车站广场的警务服务站报警,称遭遇盗窃。

4 找到窝点,藏在狭窄暗道内

现代快报记者跟随其中一个抓捕组,来到和燕路的东井亭社区,直击抓捕过程。

在小巷里,民警陆续抓获“文静”团伙的“拉子”“马仔”等5人,但他们只字不提窝点的具体位置。于是,民警以嫌疑人被抓地点为圆心,展开地毯式搜索。近20分钟后,民警发现路边一店铺门口有个50厘米宽、仅容一人通过的小门。记者发现,这其实是个围墙和店铺墙壁间的一个缝隙。

从这个门往里走10多米,出现三间房屋,其中一间窗户没关,里面设施非常简陋。据一户人家反映,这间房一到凌晨就很吵。这是窝点吗?进入室内,里面的摆设证实了民警的猜想。只见,在最里面这

间屋子里靠墙放着一张单人床,床尾是一张桌子,后面则拉着一道帘子。除了两个大衣柜,屋里没有其他家具。

“这就是作案地点。”民警现场模拟了嫌疑人的作案经过。“卖淫女负责遮挡受害人的视线,躲在衣柜里的手下盗窃嫌疑人则伺机摸走受害人衣物中的财物。”民警说,由于视线被阻挡,加上室内灯光昏暗,受害人很难发现贼手。

在现场,记者发现犯罪团伙选择的窝点不仅隐蔽,且周边地形复杂。别看进入的地方是个狭窄的暗道,但进来后有岔路,四通八达。

当晚,警方共抓获两个团伙15名犯罪嫌疑人,破获案件20余起。目前,此案正在进一步调查中。